

После начала СВО либералы перестали быть попутчиками власти: их прозападные воззрения оказались более токсичны для неё, чем польза от их антисоветизма. На краткий исторический момент казалось, что с их уходом наше государство наконец-то примирится с советским прошлым. Но это только казалось.

На передовую борьбу с советским прошлым бросили монархистов, националистов и примкнувшую к ним черносотенную часть РПЦЗ. Вслед за убогими агитками типа «Мумии» в головы наших граждан, и в первую очередь молодёжи, стали вбрасывать кучу мифов, сводящихся к старой либеральной формуле – плач по «России, которую мы потеряли» и представление о советском периоде как о чёрной дыре насилия и неудач. Правда, стройный ряд либеральной идеологии 90-х пришлось разрушить...

Во-первых, память о Великой Отечественной войне оказалась очень сильна в обществе, и по-

Удобная история



пытки мазать её чёрной краской в народе вызвали отторжение. Да и воспитание патриотизма на забытых (для нынешних поколений они лишь страницы учебников, а не реальная память живых ветеранов) войнах 1812 или 1914 годов не построишь. И вот историю ВОВ стали активно чистить от советской идеологии, комсомольцев и коммунистов. Зоя Космодемьянская стала «внучкой православного священника и мученицей», Молодая гвардия – «прообразом моло-

дёжки правящей партии», а Сталин то «эффективным менеджером», то «советским монархом, тайно отринувшим марксизм». Но монарх-царебожники пошли дальше, объявив, что победил не Сталин, а умерший за 27 лет до Победы бездарный Николай II.

Во-вторых, встал вопрос, что делать со всеми достижениями СССР? Если либералы рассказывали, что все достижения сворованы с Запада, утверждали, что 50 сортов колбасы и жвачки важнее, чем ракеты, а демократия и

поездки за рубеж перекрывают бесплатные квартиры, медицину и образование, то у монархистов-националистов с этим оказались проблемы. Но они нашли способ. Какой? Да тот же, что и с ВОВ – объявить все достижения Советской власти заслугами Николая II.

Спросите, как такой бред стал возможен? О, для этого трудились 30 лет. В основу положен закон истории, что ничего не появляется из ниоткуда, у всего есть предок. Так, принцип ракетотехники заложили ещё в Китае в III в. до н.э. – там появилась ракета, которая обладала собственным запасом горючего и поднималась наверх благодаря силе, возникающей при взрыве пороха. Это грубое описание ракет на твёрдом топливе. Но ни у одного разумного человека не возникнет идея отобрать у Королёва право изобретения ракет на основании того, что ещё династия Хань начала их делать. Но с Николаем II «этот другой». И вот нам доказывают, что метро хотели построить при царе, ГЭЛРО хотели начать при царе, защитить права рабочих хотели

при царе – хотели, но не смогли. А там, где смогли сделать хоть на копейку, заложили основы. При царе повесили 1 лампочку, значит, миллиарды советских лампочек тоже царские; при царе заложили 2 ледокола, где вся начинка импортная, значит, весь советский флот до последней советской клёпки тоже царский; при царе издалека увидели какой-то берег, значит, всё советское освоение Арктики теперь тоже царское и т.д.

Но весь этот бред может восприниматься, как шутил Задорнов, только если у молодёжи в мозгах не история, а чистый лист. Именно этим и занималась власть все 30 лет. Советская история выпиливалась из массового сознания. В региональных и краеведческих музеях практически нет информации о XX веке. Не лучше ситуация с изучением истории XX в. в школе – оно убито ЕГЭ, когда учителей вынуждают не изучать предмет, а натаскивать на ЕГЭ. Вот и формируются знания о советском периоде как случайные отрывки из фильмов, статей, постов в телеграмме, роликов в Ютубе и Рутубе.

Ярослав Листов,
кандидат исторических
наук

Борис Крупнов: настоящий коммунист



Московский городской комитет КПРФ с прискорбием сообщает о кончине старейшего члена КПРФ профессора Крупнова Бориса Алексеевича.

Жизнь Бориса Алексеевича – это типичный пример того, как Советское государство делало всё возможное для становления детей 30-х годов. Борис родился 20 сентября 1935 году в небольшом селе Владимирской области со странным названием Ляхи. После окончания школы – учёба в prestижном Московском инженерно-строительном институте им. В.В. Куйбышева. Полученная в нём строительная специализация «отопление и водоснабжение» по своему содержанию – это забота о нас с вами, о нашем комфорте и тепле. Именно этому Борис Алексеевич посвятил всю свою жизнь.

В ней можно выделить два стержневых направления. Это работа в течение 22 лет в ОАО «Оргстройинпроект» Минсредмаша/Минатома/Росатома – проектирование и строительство объектов гражданского и

строительного направления во многих городах и посёлках страны. Не секрет, что эти объекты были связаны с атомной энергетикой, обеспечивали безопасность страны. Здесь Борис Алексеевич, пройдя путь от рядового инженера до главного инженера проекта, сформировался как ведущий специалист страны по вопросам теплогазоснабжения, отопления, вентиляции, защищил кандидатскую диссертацию. Награждение почётным знаком «Ветеран атомной энергетики и промышленности» позволяет отнести его к плеяде создателей атомной энергетики, плодами деятельности которых мы пользуемся и сейчас.

Вторым жизненным направлением явилась его профессорско-преподавательская деятельность в МГСУ. Она явилась логичным стремлением передать свои знания, свой практический опыт молодёжи. Наиболее существенным здесь было не опубликование 185 научных публикаций и получение научного признания, а передача молодёжи при ежедневном общении с нею коммунистического мировоззрения, своего взгляда на происходящее в стране. Студенты видели в нём настоящего коммуниста, который не поступился своими убеждениями, с которым можно находить ответы на текущие злободневные вопросы, который был им интересен как человек.

Скорбят о кончине Бориса Алексеевича и представители общественной организации «Дети войны» Ярославского района, в становлении которой Борис Алексеевич принимал деятельное участие. По его инициативе были подготовлены и изданы памятные брошюры об участниках ВОВ, тружениках тыла и детях войны. Он не оставался равнодушным к проблемам поколения «Детей войны», лично помогал решить многие вопросы.

Все московские коммунисты выражают искреннее соболезнование супруге Бориса Алексеевича Эмилии Степановне, его детям и внукам, желаем им стойко перенести утрату.

Новые правила для мигрантов

С 11 сентября 2025 года в России официально завершился особый период, позволявший иностранным гражданам с нарушенным миграционным статусом узаконить свое пребывание в стране без последствий. Теперь тех, кто не успел воспользоваться этой возможностью, ждёт жёсткий режим ограничений и принудительная высылка.

Правовой основой для так называемой миграционной амнистии был Указ Президента РФ № 1126 от 30 декабря 2024 года. Этот документ устанавливал временный порядок – до 10 сентября 2025 года включительно – для легализации иностранцев, оказавшихся в сложной ситуации. Под его действие попадали лица с просроченными визами или миграционными картами, те, кто потерял право на пребывание из-за отсутствия регистрации, медицинских патентов или разрешений на работу, а также не прошедшие обязательные процедуры вроде дактилоскопии и медицинского освидетельствования. Теперь же для нелегалов, оставшихся в стране, вступает в силу широкий перечень ограничений.

Социальный блок. Нелегальным мигрантам закрыт доступ к ключевым гражданским процедурам, а именно регистрации брака или развода. Самое серьёзное последствие касается детей: нелегальные мигранты больше не могут устроить их в детские сады, ясли или школы.

Транспортный блок. Таким иностранным категорически запрещено управлять любым транспортным средством на территории РФ.

Административный блок. Все сведения о нарушителях миграционного законодательства вносятся в специальный

реестр контролируемых лиц» МВД. Этот открытый ресурс доступен для проверки работодателям, органам власти и любым заинтересованным лицам.

Для тех, кто не уехал добровольно, теперь запускается «режим высылки». Принудительное выдворение за пределы России, по данным ведомства, повлечёт за собой долгосрочные последствия – запрет на въезд в страну на срок в несколько лет.

Новые правила касаются не только самих мигрантов, но и россиян, которые их нанимают или предоставляют им услуги. МВД предупредило граждан и организации о том, что любая помощь лицу, внесённому в реестр контролируемых лиц (предоставление работы, жилья, юридических или бытовых услуг), трактуется как пособничество в незаконном пребывании. За это предусмотрено административное наказание в виде штрафа, который может достигать 500 000 рублей.

Как сообщили в МВД, только за первое полугодие 2025 года из России было депортировано около 2,8 тысячи нарушителей. Ведомство призывает всех участников правоотношений – от самих мигрантов до их потенциальных нанимателей – строго следить за соблюдением миграционного законодательства во избежание суровых санкций.

Мария Климанова